

# Выставка в Дамаске, посвященная 60-летию Советской Армении

Две недели в столице Сирийской Арабской Республики Дамаске действовала выставка, посвященная 60-летию Советской Армении. В эти дни там находилась делегация Советской Армении во главе с заместителем председателя Госплана Армянской ССР Ю. Ходжаймирианом. Наш корреспондент попросил его рассказать о выставке.

— Выставка, приуроченная к 60-летию установления Советской власти в Армении и образования Компартии Армении, — сказал он, — встретила широкий отклик не только среди местной общественности и членов армянской общины, но и в соседнем Ливане. Советский культурный центр в Дамаске, где открылась выставка, принял тысячи посетителей. Здесь были представлены богатый информационный материал — цветные слайды, фотоснимки, диаграммы, образцы промышленной продукции, изделия народных мастеров, дававшие широкое представление о прогрессе экономики и культуры нашей республики.

7 декабря наша делегация устроила для местных жур-

налистов пресс-конференцию, в которой участвовали представители сирийской и ливанской печати, советские корреспонденты. В тот же день состоялось торжественное открытие выставки, на котором присутствовали посол СССР в САР В. Юхин, послы ГДР, Чехословакии, Болгарии, представители Фронта национального возрождения Сирии, заместитель министра планирования Сирии Джордж Мрги, представители армянских общин в Сирии и Ливане.

Экспозицию открыл заместитель министра культуры и национальной ориентации Сирийской Арабской Республики Атин Лажами.

Кинозал Советского культурного центра не мог вместить всех желающих посмотреть кинофильмы, посвященные Советской Арме-

нии. В эти же дни в центральных кинотеатрах Дамаска и Алеппо с успехом демонстрировались художественные фильмы «Наапет» и «Звезда надежды».

В дни пребывания в Сирии наша делегация имела ряд встреч с представителями местной армянской общины, в частности со специалистами, окончившими высшие учебные заведения Советской Армении, побывала в клубе «Текели», посетила ряд других клубов, благотворительный союз.

На всех встречах с армянами, проживающими в Сирии, подчеркивалась мысль о том, что Советская Армения — родина всех разбросанных по свету армян, что ее успехи вдохновляют сыновей и дочерей армянского народа на чужбине. Особо указывалось на важное значение состоявшегося недавно в Ереване собрания представителей зарубежных армянских общин в деле дальнейшего укрепления связей Родины со спирком.

В ходе визита в Сирию

наша делегация побывала в «Школе переводчиков» в Дамаске и передала ее воспитанникам дар Советской Армении — пианино «Комитас». Такие же дары были переданы армянской школе «Новое поколение» в Алеппо и действующему в Дамаске интернату, где обучаются арабские дети — жертвы войны.

Глава делегации Советской Армении по просьбе посольства СССР в Ливане побывал в Бейруте, где принял участие в торжествах, посвященных 60-летию Советской Армении, выступил с лекцией. На этом же собрании писатель и общественный деятель Гарник Аддариан рассказал о своих впечатлениях от собрания зарубежных армянских деятелей в Ереване и празднования 60-летия Советской Армении.

10 декабря советское посольство в Сирии устроило прием в честь 60-летия Советской Армении. На нем присутствовали руководители государственных орга-

нов Сирийской Арабской Республики, генеральный секретарь ЦК Сирийской Компартии Халед Багдац, руководители Организации освобождения Палестины, зарубежные армянские деятели.

По мнению сирийской прессы, выставка в Дамаске, организованная Научно-исследовательским институтом научно-технической информации Госплана Армянской ССР в рамках программы Государственного комитета СССР по науке и технике и Союза советских обществ дружбы, имела важное значение для дальнейшего укрепления советско-сирийской дружбы и сотрудничества, сказал в заключение Ю. Ходжаймиран. Сирийские специалисты проявили особый интерес к представленной на выставке программе работ по овоению засоленных земель, разработанной учеными Института почвоведения и земледелия Министерства сельского хозяйства Армянской ССР.

(Арменпресс).